



# EL DIARIO DE AVILA



1451-1951  
V CENTENARIO  
EL NACIMIENTO  
DE ISABEL LA  
CATOLICA

Año LV. Núm. 16.250

Precio 70 céntimos

Viernes 19 de octubre de 1951

## Ha comenzado el Congreso Eucarístico en Madrigal de las Altas Torres

### El pueblo en masa tributó un cariñoso recibimiento al Prelado diocesano

#### Con el Dr. Moro Briz llegó también el Vicario Apostólico de Haiphon



En la paz de Madrigal, bajo el signo de Isabel, ha comenzado el Congreso Eucarístico Comarcal por cuyo éxito elevamos al Cielo nuestras paces, unidos a las intenciones del Excmo. Sr. Obispo, Dr. Moro Briz

En la tarde de ayer han comenzado las tan deseadas jornadas de este Congreso Eucarístico, con la llegada del excelentísimo señor Obispo de Avila a quien acompañaba el Vicario apostólico de Tonkin.

Toda la población infantil de esta villa, portadora de banderas se adelantó carretera adelante, al divisar el coche que conducía a tan ilustres visitantes y agitando las banderas de que eran portadores le acompañó hasta que éste llegó donde las autoridades eclesásticas y civiles esperaban la llegada

El Ayuntamiento en pleno, la Hermandad Stidical del Campo, el jefe local del Movimiento y numerosos fieles besó los anillos pastorales a los señores Obispos que fueron recibidos entre vitores y los acordes del Himno local ejecutado por la Banda Municipal. Acompañados de las autoridades mencionadas llegan los señores Obispos a la parroquia de San Nicolás donde se incorpora a ellos el excelentísimo señor Obispo de Albacete y entran en el templo, donde arrodillado les recibe el señor cura párroco que les besa el anillo.

El templo que está sobrio, pero bien adornado, está repleto de fieles ansiosos de escuchar las palabras que se les han de decir desde la sagrada cátedra, de la que hace uso en primer lugar el señor cura párroco para saludar y dar la bienvenida a las jerarquías eclesásticas y a los fieles del arciprestazgo y a continuación el M. I. señor chantre de la Catedral de Avila, don Ferreol Hernández, diserta sobre «Importancia y trascendencia de los Congresos Eucarísticos».

Hace uso de la palabra para decirnos que comienzan las tareas del Congreso con este acto; que el Congreso no ha podido ser señalado con fecha más oportuna y providencial, ya que coincide con el año del V Centenario de la Reina Isabel, mujer de fe intensa a la que se debe imitar.

Recomienda las frecuentes comuniones que es la mejor forma de honrar a Cristo en la Eucaristía y nos habla de los eminentemente eucarísticos San Juan de la Cruz y Santa Teresa de la que

lee diversos pasajes de sus escritos.

Paseamos al paralelismo de las vidas de Santa Teresa y de Isabel de Madrigal y dice de Isabel que tenía el alma recia y castellana, que va en busca del cumplimiento del deber por todos los caminos de España y de Teresa cuya característica es la alegría, también recorridora de Castilla; que la primera lo hace para administrar justicia y la otra para, conquistando almas, procurar que aquella justicia se conserve.

Habla de que es preciso que el acercamiento a la Sagrada Eucaristía sea más numeroso y frecuente y deduce que mientras esto no se cumpla con carácter de generalidad no podemos considerarnos en España como nación eminentemente católica. Refiere a continuación el milagro de Jesús de los panes y los peces y de sus palabras «Quien coma de mí vivirá eternamente» saca la consecuencia de la necesidad de acercarse a la Eucaristía.

Hace pasar ante nuestra vista al Tostado, Santa Teresa e Isabel a quienes nos muestra como presentes y salidos de sus tumbas y con ellos conversa para demostrar que su acercamiento a Jesús en la Eucaristía fue quien les dio entereza y perfección para tener vida de santos y gloria posterior.

Y termina con la lectura de una poesía sobre Isabel de Madrigal en su lecho de muerte y en la que hace resaltar que en su testamento dejó mandado que parte de lo que habría de emplearse en honras fúnebres se destinara a que luzcan las lámparas del Santísimo Sacramento.

A continuación hay Exposición del Santísimo Sacramento, estación y reserva rezándose el Santo Rosario y cantando el himno del Congreso y cerrando el acto el excelentísimo y reverendísimo señor obispo, que comienza con un saludo y haciendo manifiesto el agradecimiento por la asistencia a estos actos de los excelentísimos señores obispos de Albacete y de Haiphong-Tonkin y felicitando a la junta organizadora de este Congreso.

Con la sencillez que caracteriza a nuestro excelentísimo señor obispo nos va enumerando los

resultados que espera obtenermos de este Congreso que cifra en acercamiento a la Sagrada Eucaristía y que el camino para ello ha de comenzar en la continua asistencia al Santo Sacrificio de la Misa.

Se pronuncia contra la blasfemia y en especial contra la que se pronuncia contra Cristo y la califica de invención demoníaca.

Dice que no se vea en el Congreso la parte externa, que la considere bien, por ser homenaje a Cristo, y que del Congreso se debe sacar la finalidad de conocer mejor a Jesús, que vive y reina entre nosotros y que siendo así, en Madrigal, no debe desconocerse la existencia del mismo ya que debe de considerarse como el primer vecino.

Que tampoco veamos en la Custodia su parte exterior, que suele ser bella obra de arte y valor, ni la cosa redonda y blanca que guarda el viril, sino que nos demos cuenta del contenido de esta Sagrada Hostia y del bien que lleva a quien la recibe dignamente.

Hace alusión al cansancio que puedan sentir los fieles por lo largo de los actos, pero que al observar que siguen quietecitos y que están escuchando con agrado alargará un poco más su disertación para dar cumplimiento a su promesa, publicada en el programa de actos de pronunciar una alocución y resumen.

1.º El Congreso viene a dar gloria a Cristo Rey y a rendirle homenaje esplendoroso.

2.º Es preciso que en este Congreso no quede un solo habitante de Madrigal sin comulgar.

3.º Guerra sin cuartel a la blasfemia y

4.º El recomendar que se oiga misa todos los días y que se dedique algún minuto en visita al Santísimo Sacramento a quien se debe venir a rezar, pero más que a eso a de corazón a corazón, con fe, a Cristo nuestras culpas que El comprenderá y remediará, dándonos bienes terrenales y el verdadero de terneros a su lado en la Gloria.

YUGO.

## El conflicto angloegipcio sobre el Canal de Suez y el Sudán

### Los británicos ocupan un aeródromo y un puerto próximos a Suez

SUEZ, 19.—Los paracaidistas del Ejército inglés, han ocupado un pequeño puerto situado al sur de Suez, dedicado a la carga y descarga de mercancías. A partir de este momento, las autoridades británicas se han negado a satisfacer los derechos de aduana, como lo venían haciendo antes.

También ha sido ocupado un aeródromo, próximo a esta ciudad.

## El presidente de la Cámara Americana de Comercio regresa a España

BARCELONA.—El presidente de la Cámara Americana de Comercio en España, Mr. Max H. Klein, ha regresado esta tarde de los Estados Unidos, donde permaneció un mes. Manifestó que su viaje fué de carácter particular, pero que, sin embargo, estuvo en el Departamento de Estado de Washington, en la Cámara de Comercio y en contacto con varios banqueros, advirtiendo en todas partes un ambiente favorable a España. Dijo, finalmente, que las relaciones comerciales hispanoamericanas se desarrollan bien, y que él, personalmente, confía en un incremento de los negocios entre ambos países, según manifestó a un periodista que le hizo esta pregunta en el aeropuerto de Nueva York.—(Cifra.)

Varios barcos ingleses, no han podido entrar en el puerto, a causa de habérselo negado los remolcadores a cumplir con este mesnaje.—EFE.

Se realizan progresos en las negociaciones entre egipcios e ingleses

EL CAIRO, 19.—Se informa en los medios competentes de esta capital, que se ha llegado a un acuerdo entre las autoridades británicas y egipcias, sobre el puente internacional, de vital importancia para las comunicaciones y la vida del país.

Igualmente, entre las autoridades de ambas nacionalidades, progresan las negociaciones, que se llevan a efecto, encaminadas a devolver a los egipcios las instalaciones del Canal que, anteriormente, fueron ocupadas por los ingleses.—EFE.

La Hermandad Musulmana, promueve su apoyo, al Gobierno de Egipto

EL CAIRO, 19.—La Hermandad Musulmana, ha prometido al Gobierno de Egipto, su apoyo y cooperación para que puedan llevarse a efecto todas aquellas medidas encaminadas a lograr la independencia del territorio comprendido por el Valle del Nilo.

El total de las víctimas por los disturbios

EL CAIRO, 19.—El ministro de Sanidad de Egipto, ha hecho público un comunicado oficial, según el cual, ascienden a diez muertos y ochenta y nueve heridos, las víctimas ocasionadas con motivo de las últimas manifestaciones antibritánicas en el país.—EFE.

## 4.000.000.000 de dólares asigna EE. UU. para bases militares en todo el mundo

WASHINGTON, 19.—La Comisión de Asignaciones del Senado norteamericano, ha aprobado un proyecto de Ley, por valor de cuatro mil millones de dólares, con destino a los fondos, para la creación de bases militares en todo el mundo.—EFE.

## Los marqueses de Villaverde a Dinamarca

ESTOCOLMO.—Los marqueses de Villaverde salieron hoy de Estocolmo en dirección a Helsingborg, en la costa sudoccidental de Suecia. De allí cruzarán en el «ferry-boat» a Elsenner (o Helsingør), en Dinamarca, con el propósito de hacer noche en Copenhague. Van con los marqueses los condes de Valmaseda y los señores de Villanueva.

La estancia de los marqueses de Villaverde y de sus amigos en Suecia, que ha durado nueve días fué acompañada de tiempo excelente.—EFE.

Visitas científicas en Estocolmo

ESTOCOLMO.—El marqués de Villaverde dedicó la mañana a presenciar una operación de pecho, realizada en el hospital Sarsfirmer por el célebre cirujano sueco Crafoord. La marquesa de Villaverde se unió a su esposo después para asistir juntos a un almuerzo ofrecido en su honor por el ministro de Venezuela en Estocolmo, don José Herrera.

Por la tarde el marqués de Villaverde visitó una fábrica de instrumental quirúrgico. Ha adquirido varios instrumentos diseñados especialmente por el doctor Crafoord. Acompañada por la condesa de Valmaseda y de don Eustaquio Villanueva, la marquesa de Villaverde visitó por la tarde la Oficina de Turismo Español. Por la noche cenaron en privado en el jardín de invierno del Gran Hotel.

Mientras, una encuesta publicada en Estocolmo revela que los suecos aumentan sus sentimientos amistosos hacia España. El 82 por 100 de las personas preguntadas son partidarias de tener relaciones amistosas con España y una gran parte de ellas quieren que pertenezca a las Naciones Unidas.—EFE.

## LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

## Brusco descenso de la temperatura, en Oviedo

OVIEDO, 19.—La temperatura, ha experimentado un rápido descenso en esta comarca, donde el tiempo permanece lluvioso y tiende a empeorar.—(Cifra.)

## Ante el DOMUND

### Sobres, sobres, muchos sobres

Esta es la consigna de 1951 para Avila. En muchos pueblos de nuestra provincia el «sobre misionero» ha servido para despertar conciencias misioneras dormidas. En otros, incluir en grandes sectores de la capital no se ha hecho caso. Cristianos de nombre, cristianos distraídos, cristianos preocupados de mil variedades mundanas ni siquiera se dignaron mirarlo.

El «sobre misionero» del DOMUND no es una octavilla cualquiera, no es propaganda de diversiones o de modas. Invita a pensar. Se distribuye no a boleo, sino de una manera organizada, casa por casa. Si a la tuya no llegó, pídelo en tu parroquia, en el Secretariado de Misiones.

Y después de pensar y meditar, en cristiano, devuélvelo, pensando en los beneficios espirituales que has recibido en este Año Santo Universal. Es el Papa quien te pide.

Una carta, por educación, se contesta siempre. Y ésta que ha llegado a tu casa te la escriben los Misioneros, vía Roma—Vaticano—. Contéstales por el mismo correo; que el Papa hará llegar tu donativo al misionero.

Todos los católicos, en un mismo día 21 de octubre deban homenaje a los heraldos del Evangelio.





El notable doctor don Martín Cerdillo Barajas ha establecido un consultorio médico quirúrgico en la calle de Tomás Pérez. Es magnífico y con todos los adelantos modernos...

En la madrugada de ayer le fué administrada la Santa Extremaunción al magistral de la Catedral don Saturno Millano.

Para Madrid salió don Sergio Rojas.

Regresó de Madrid el gobernador señor Lequerica el cual fué llamado por el ministro de la Gobernación para tratar de las elecciones municipales. De poco le va a valer la presentación de candidaturas oficiales...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial de Avila

Junta de precios

En cumplimiento de órdenes recibidas de la Superioridad, se hace público para general conocimiento que los precios del azúcar marcados por la Circular número 753-A publicada en el «Boletín Oficial del Estado» de 8 8 51...

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Se arriendan pastos

para 1.000 cabezas lanares desde primero de noviembre al 15 de abril próximo, para tratar con Andrés Torres, Navas de San Antonio (Segovia).

Acebedos y Albalá,

con 2,5 km. de río, recibe desde 1.º de octubre hasta el 20 de diciembre, 1.000 ovejas, y después el Cuarto de la Marta de la finca Cabeza Rubia, hasta San Antonio. Razón: Muñoz Villanueva, Nueva, 5, bajo, Badajoz.

Traspaso

industria en marcha por traslado de residencia, garantizando trabajo seis meses y con personal especializado. Taller de alfilerías y reparación de camas. Informes: Teléfono 459. Avenida de Portugal, 14 Avila.

Compre a PLAZOS Le da las mayores facilidades. Informe si EMILIO JUAREZ San Segundo, 1. De 10 a 1 y de 4 a 5

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Maquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina. ELECTRIFICACIONES. VISITE SU EXPOSICION Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila. Publicidad Almannor,

GOBIERNO CIVIL Junta Provincial de Beneficencia

Legado de doña Modesta del Río Sastre

AVISO

A fin de dar cumplimiento a los fines de la Fundación benéfica «Modesta del Río Sastre», por el presente se llama a todos los naturales de esta Ciudad, pobres y licenciados del Ejército pertenecientes a los Reemplazos de 1948 y 1949, o de años anteriores...

Las instancias, con arreglo al modelo que se cita a continuación y su documentación, deberán presentarse en la Secretaría de esta Junta, Gobierno Civil, de seis a siete de la tarde hasta el próximo día 31 de octubre inclusive...

Avila 10 de octubre de 1951. El gobernador civil, David Herrero Lozano.

Modelo que se cita (Póliza de 1'55 pesetas)

Excmo. Sr.:

Don..... de..... años de edad, hijo de.... y de..... natural de Avila, y vecino de.... calle de..... a V. E. respetuosamente expone:

Que enterado del anuncio publicado en la prensa local y creyendo reunir las condiciones precisas para optar al beneficio del Legado de doña Modesta del Río Sastre, por ser natural de Avila y licenciado del reemplazo de..... según certificado y documentación militar que acompaño y ruego devuelva una vez examinada, a V. E.

Suplico, tenga a bien incluirme entre los solicitantes con derecho a los beneficios de dicho Legado. Avila..... de octubre de 1951.

(Firma,)

Excmo. Sr. Gobernador Civil Presidente de la Junta Provincial de Beneficencia. -Avila.

Máquinas

hacer punto, tipo Dubied, nuevas. 7 golpes palanca, 10 años garantía, 24 piezas. Empeñanza gratis. -Rematadoras extranjeras, nuevas, tres hilos cuchilla, talleres propios. Desamos vendidos todos los meses. El Imperio, Montera 32.-Madrid.

COMPRAMOS

créditos morosos, documentos privados, letras de cambio. Pagamos al contado. Soliciten detalles e información a Mutua Comercial Española Generalísimo Franco, 22, segundo SALAMANCA



Escarabajosa

Faenas agrícolas

Después del suavisimo verano, que ha finalizado, se nos ha presentado un otoño verdaderamente admirable para iniciar, en las mejores condiciones, las faenas de preparación y siembra de las tierras de labor. Los días lluviosos y despejados se suceden con una regularidad asombrosa...

Sotillo de la Agradada

Feria Mensual

Con gran animación se ha celebrado la tradicional feria mensual de ganados. Se concentró en el lugar de costumbre, gran variedad de ganados, siendo muy numerosas las transacciones y experimentándose una baja notable en el precio del ganado de cerda mayor...

Piedralaves

Aniversario

En los primeros días del presente mes, se ha celebrado el XV aniversario de la liberación de la villa por las tropas nacionales. Con tal motivo, tuvo lugar el pasado día 2 en nuestro templo parroquial, una misa ofrecida por el Ayuntamiento, con asistencia de las autoridades y numerosos fieles.

Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño, primero de sus hijos, la señora de nuestro distinguido amigo don Juan Manuel Anta, del comercio de esta villa, de soitera Carmen García. Con tal motivo están siendo muy felicitados los señores de Anta.

Vida religiosa

Estando el mes de octubre dedicado a la Santísima Virgen en su advocación del Santo Rosario, todos los días gran cantidad de fieles asisten a nuestro templo parroquial a ofrecer a la excelsa Madre de Dios el testimonio de su amor.

Seguendo la tradicional costumbre, el pasado domingo día 7, festividad de Nuestra Señora del Rosario, tuvo lugar por la tarde una procesión con la imagen conocida por «Virgen de las Calabazas». Numerosos fieles acompañaron a la imagen en su recorrido por las calles principales de la villa, celebrándose a continuación y en la puerta de nuestro templo parroquial la subasta de los numerosos productos ofrecidos a la Virgen, subasta que resultó muy animada.

Mundo deportivo

El pagado domingo se presentó a la efición local el nuevo equipo de futbol que llevará el título de Atlético de Piedralaves, que cuenta en sus filas con jóvenes elementos encuadrados en la Sección de Rurales del Frente de Juventudes. Se enfrentó al equipo de la Agrupación Deportiva Piedralaves, en el campo municipal de deportes, asistiendo las autoridades, previamente invitadas por el nuevo equipo y efectuando el saque a honor la simpática señorita Margarita López Robledo, madrina del mismo.

El partido resultó entretenido y pleno de vistocidad, destacando la actuación de ambos porteros, principalmente de Pedrito, del Atlético, joven valor local que ha de causar admiración en un futuro muy próximo, por sus extraordinarias facultades. Venció la Agrupación Deportiva por dos tantos



ajuno, resultado que no refleja la marcha del encuentro, con mayor dominio del Atlético. Marcaron los tantos, por los vencedores Angelito y Pepe, éste de Penalty y por los vencidos Juanito. El nuevo equipo formó de la siguiente forma: Pedrito; Roger, Fernando, Ulloa; Eugenio, Pruden; Juanito, Marín, Mariano, Felista y Enrique. Es de destacar el buen partido realizado por Ulloa, Juanito y Roger, así como Nieto, Pepe y Leo de la A. Deportiva. Felicitamos muy de veras al nuevo equipo y le deseamos grandes éxitos en las lides deportivas.

Casavieja

Feria

Con una animación creciente se ha celebrado la feria bimensual de ganados, que ha atraído gran cantidad de visitantes, principalmente de los pueblos cercanos, observándose gran cantidad de ganados en las especies cabra, janar y de cerda. Se han verificado bastantes transacciones, notándose cierta baja en el precio del ganado de cerda mayor, aun que el menor sigue estacionario, con precios más bien altos.

Mateo Hernández.



Crónica de la feria grande

Ha tenido la feria su auténtico matiz. El que le dió una tradición y una antigüedad, a tono con las características reales de la región. Así pues, la feria grande de la villa, de renombre nacional, ha tenido toda la importancia que su rango secular la hizo merecer.

Los días 12, 13, 14 y 15, se caracterizaron en la villa por el gran movimiento de gastes y negocios que feria de tanta envergadura lleva en sí. Por las principales arterias de la villa, resultaba materialmente imposible circular. A ambos lados de las mismas, se alzaron multitud de puestos públicos de todas clases, en los que no faltaron las casi protocolarias tarzoneras de La Abasca, las mantas de Palencia, los artículos de Berrocal, las navajas de Albacete, la orfebrería bejarana, las baratijas de los suburbios madrileños, las almendras de Medina y La Horcajada, las romanas de Extremadura, el cayado, el cecezo, el yugo y las coyudadas, y toda una polícrómica de grandiosa vistocidad. Y en la Plaza Mayor, las casetas de un puro clasicismo, sin faltar las barcas, el tiro al blanco, la tómbola, la rueda de la fortuna y otros aditamentos propios.

Las calles adyacentes observaban, igualmente, el ajetreo actual de la feria, e incluso las churrerías y los charlatanes desarrollaron con amplitud económica toda su actividad.

No ha faltado tampoco, la extensa gitanesía, descendientes de Tobalos y Saizares, habiadores de carretilla que inyectaban con sus ecos vida a sus famélicos jacos y optimismo al embobado comprador. Y el tratante serio, consciente del negocio de tierras valencianas y extremeñas, de Segovia y de León, de Madrid y Burgos. Hombres entendidos que seleccionan cabezas de ganado y profundizan en esa selección de la ponderada berqueña raza.

El tesoro de la feria, concurridísi-



Prescindiendo del temporal y notas sueltas hemos de reseñar en esta crónica semanal los actos organizados por la Sociedad «La Esperanza», ya que la mayoría de la semana ha estado al servicio de los mismos.

Empezaron éstos según rezaba el lejano programa que con gran profusión ha circulado por todo Arévalo el día 10 con una fiesta infantil a las siete de la tarde en los salones de la sociedad y siguiendo su orden se han celebrado todos con gran esplendor hasta su terminación el sábado, quedando gratos recuerdos y habiendo sido todos ellos del agrado del público, y cuyos actos han tenido lugar con motivo de su 56 aniversario.

Como complemento a estas fiestas se celebró el pasado viernes el homenaje al artista Pedro Donis, homenaje sencillo pero lleno de verdadero afecto al hombre que por su bondad supo ganarse la amistad y simpatía de esta vecindario.

En mencionado día y en el salón de «La Esperanza», previas unas palabras del presidente de la sociedad, se le hizo entrega del título de Presidente Honorario, dirigiéndonos a continuación la

palabra don Marolo Perotas, don Cesáreo Díaz, don Miguel González y don Emilio Romero; todos ellos ensalzaron al señor Donis, mercedor de este homenaje.

Al mediodía y en el Hotel Comercio se celebró el banquete, al que asistieron no solamente simpatizantes de ésta, sino que fueron varias las personas que tanto de Madrid, Valladolid y Avila concurrieron, hasta llegar a más de 200 comensales los que juntamente con el homenajeado se sentaron a la mesa, haciendo uso de la palabra al final de éste los señores Cermeno en representación del Círculo Cultural Mercantil; mas don Manuel Serrano, don Mariano Gil, D. Julio González y D. Nicasio Hernández, los cuales con su fácil y elocuente palabra vertieron frases y conceptos haciendo un resumen de la vida del señor Donis desde su llegada a ésta a la fecha, consagrada toda no solamente a su profesión, sino prestando su colaboración a cuanto en beneficio de Arévalo se iniciaba.

Celebramos esta prueba de cariño dada por hijos de este pueblo al hombre que en él ha envejecido y agradecemos la atención que la Directiva de «La Esperanza» ha tenido para este Diario invitándole a cuantos actos se han celebrado.

Organización Nacional de Giegos

Delegación de Avila: Torrado, 7 Teléfono 95

En el sorteo celebrado el día 18 de octubre de 1951 han resultado premiados los números siguientes:

Con 50 pesetas el número 642 Con cinco pesetas todos los números terminados en 42

Pastos

invernados, magnífica dehesa Andaluza próxima estación, capz 2 000 ovejas o equivalencia, vacas con tinado, plaza, tentaderos y encerrados toros.

Trater: Antonio Garrido, Ayala, 19. MADRID. Olayo Soler, Tinte, 1. Linares (Jaén).

«Cuanto más crece el amor hacia las Misiones, tanto más aumenta el fervor de la vida cristiana». PIO XII.

Comienza el cursol

Bachilleres, Profesores mercantiles: Desde vuestra propia localidad, sin trasladaros a Madrid, podéis cursar Ciencias Económicas, la carrera de mayor porvenir en España.

PONEMOS LA FACULTAD A VUESTRO ALCANCE

Padir informes detallados a: I. C. E. Donoso Cortés, 85. Madrid

lectísima raza barqueña es hijo una vaca premiada recientemente en la última exposición madrileña cuyo propietario, ya ha sido galardonado en otros certámenes, y un becerro, mamando, para futuro semental y de este mismo ganadero, fué vendido en 5.000 pesetas.

Los precios que han regido en estas clases de ganado fueron:

Ganado vacuno, de labor, vacas, de 6.000 a 8.000 pesetas cabeza. Novillos, de labor, idénticos precios. Sementales, de 6.000 a 10.000. Terneras, se vendieron todas las presentadas en la feria. El ganado de cerda estuvo mejor movido, cotizándose sobre 300 a 325 pesetas arroba el de cabo.

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos-Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. Industrial Suiza

AFARTADO 85. - ZAMORA.

# En el V Centenario de Isabel la Católica

## Ante la Asamblea Eucarística

Por J. Jiménez  
Párroco

«Finalidad peculiar de esta Asamblea ha de ser una devoción acendrada a lo que es el centro del culto católico, el Santo Sacrificio de la Misa.» (El Excmo. Sr. Obispo en el «Boletín Oficial» del 30 de agosto).

II  
Multitud de beneficios ha derivado de sustentarse nuestras vidas. El sol que brilla de día, las estrellas que centellean de noche, la luz que nos vivifica, la obscuridad que hace plácido nuestro sueño; los mares llenos de peces, el aire lleno de alegres jarillitos, los borques poblados de animales; las flores que bordan caprichosamente las praderas, las doradas espigas que ondean en el sembrado; las aguas benéficas y fecundantes que bajan de las montañas... Todo para el hombre. Y si levantamos el pensamiento a los ordenes epistolar y sobrenatural, ¿qué no hizo Dios para nuestra salvación? Nos amó desde la eternidad, y nos dio a su Unigénito, el cual, después de una vida llena de pruebas de bondad y de predilección hacia el hombre, murió en una cruz como víctima de «expiación por todos nosotros». ¿Qué más pudo hacer?

Ahora bien: ¿todo eso no exige de nosotros una continua acción de gracias? Y viviendo todos esos beneficios de una caridad infinita, ¿no pide que esa acción de gracias sea también continua e infinita? Pues eso es la Santa Misa: El Sacrificio incruento ofrecido a Dios en toda la tierra, sin interrupción, porque cuando nosotros terminamos nuestras misas, empiezan las suyas los sacerdotes del otro hemisferio; y de valor infinito por ser el principal ofrendante un Hombre-Dios. Tantos beneficios solo así se los podemos pagar a Dios: con la Santa Misa. Bien está que le adoremos, que le dediquemos ofrendas, incienso; pero todo ello no llega a alabar ni a agradecer como es debido a Dios lo que ha hecho por nosotros.

Esas ofrendas, ese incienso, son aquí lo que serían cien pesetas, o doscientas, o mil, pagadas a un acreedor, que ha dado a un amigo millones y millones. El acreedor las acepta, mas no queda satisfecho. Mas sucede que un buen día le sale al deudor otro amigo inmensamente rico, va al acreedor y le satisface la deuda del amigo. Queda todo satisfecho.

Ese amigo aquí es la Santa Misa, que ofrece por Jesucristo, por el sacerdote y por el pueblo, que assiste a ella, restituye, alaba, da gracias al Eterno Padre; y esto

lo hace de manera que nada queda sin pagar.

¡Lo que vale una Misa! Ya pueden las almas buenas estar tranquilas ante la duda de si podrán pagar a Dios la grandeza y multiplicidad de sus beneficios. Oigan devotamente una Misa, la hagan suya, y ya tienen la moneda adecuada para pagar.

¡Altare de nuestros templos, merecía besaros, perfumaros con incienso y bálsamo orientales, adornaros con oro finísimo y rica pedrería: adoraros y estar siempre profundo respeto, con el más encendido amor.

Congregados de la histórica y noble villa de Madrigal: Repasad un poco la historia de vuestra tierra; pasad por la Reina Católica y fijáos bien en su memorabilísimo testamento. Copiad la grande estima que ella tenía de la Santa Misa. Lo dice muy bien el número que de ellas deja.

El vigilantísimo Pastor Diocesano se ha dado exacta cuenta de ello; y por ello ha elegido la cuna de aquella Reina incomparable para la celebración del Congreso Eucarístico; y ha señalado como finalidad peculiar la Santa Misa, y os recuerda que en adelante cumpláis todos el sagrado deber de acudir a ella devotamente en los días festivos...  
¡Tanto vale una Misa!

### Sale para Roma el ministro de Asuntos Exteriores del Perú

MADRID, 18.—Del aeropuerto de Barajas, ha salido esta mañana, con dirección a Roma, por vía aérea, el ministro de Asuntos Exteriores del Perú, dando así por terminada su estancia en nuestro país.

Rindió honores una compañía de tropa de Aviación, con bandera, escuadra y música, acudiendo a despedir al ilustre viajero el ministro de Asuntos Exteriores don Alberto Martín Arcejo, acompañado por otras autoridades y destacadas personalidades.—(Cifra).

Esta terrible «diarrea» que mata más gallinas que la peste, se corta radicalmente con

**AVEGOLERIN**

## MADRIGAL DE LAS ALTAS TORRES

### Programa para mañana día 20

A las siete de la mañana, Rosario de la Aurora, que empezará y terminará en San Nicolás; a continuación Misa oficiada por el excelentísimo señor Obispo de Zamora.

A las doce conferencia para jóvenes y señoras en el Cine Ideal a cargo de:

Señorita doña María Antonia Ruiz, inspectora de Primera Enseñanza.

Señorita propagandista de la Junta Nacional de A. C. F.

Rvdo. señor Lic. don Jesús Martín, párroco de San Pedro de Avila, sobre «Eucaristía y caridad».

A las siete de la tarde conferencia en dicho cine para hombres, dirigirá la palabra:

Don Pedro Cabreza Araoz, abogado y secretario del Consejo Superior de los Hombres de A. C., sobre «La Eucaristía antídoto del materialismo reinante en la sociedad».

Rvdo. señor don Julián Bázquez Chamorro, vicerector del Seminario Mayor Diocesano, sobre «La Eucaristía y la armonía social».

Muy ilustre señor don Teodoro García, lectoral de la Catedral de Avila, sobre «Isabel y el hogar cristiano».

A las once de la noche, solemne vigilia de la Sección de la Adoración Nocturna de la Diócesis de Avila.

Empezará el acto en la Iglesia de San Nicolás, desde donde procesionalmente se irá al convento de Agustinas, donde continuará el acto, predicando en el mismo el muy ilustre señor licenciado don Ángel E. Matilla, arcadiario de la Catedral de Avila, sobre «Renovación del mundo por la Eucaristía».

A las siete, Misa de Comunión y seguidamente, procesión eucarística para llevar la comunión a los enfermos.

### Navarredonda de la Sierra

Celebró la festividad de su Patrona, Nuestra Señora del Pilar, el Benemérito Cuerpo de la Guardia Civil de este puesto

Empieza el acto con misa solemne cantada por el coro de señoritas de esta villa, oficiando la Santa Misa nuestro digno sacerdote don Vicente Verdugo, exaltando en su plática las virtudes de la Virgen, así como al Cuerpo de la Guardia Civil del que es Patrona.

Asisten a dicho acto las autoridades locales y del Movimiento, así como casi la totalidad del vecindario.

Terminada la Santa Misa se trasladaron todos los asistentes a la Casa Cuartel en la que fueron invitados a un vino español y pastas, y una vez terminado tomó la palabra el comandante del puesto don Germán Pérez, el cual en elocuentes palabras hizo resumen del significado del acto, siendo muy aplaudido.

Cábase indicar que también honraron con su presencia señores pertenecientes al Cuerpo de Forestales, local y del vecino pueblo de Hoyos del Espino.

Los que tuvimos el honor de

asistir a dicho acto, damos las más expresivas gracias al señor comandante del puesto y fuerzas a sus órdenes y quedamos a su entera disposición.

Seguidamente nos trasladamos, pues así fué su deseo, al domicilio del agente postal señor Carrero, que obsequió con botellas de manzanilla y pastas, por ser también la Patrona de Correos. Al final de dicho ágape, tomó la palabra el sargento de la Guardia Civil y el agente postal, versando sobre temas alusivos al acto y los dos oradores fueron muy aplaudidos.

Después de la comida los asistentes fueron invitados a café y copa.  
El día 13 se celebró una Misa de Requiem por los caídos de la Guardia Civil en la Cruzada de España. Quién no recuerda en estos momentos al héroe defensor de Santa María de la Cabeza, el que no regateó dar su vida en defensa de la Patria. Elevemos nuestras plegarias en memoria suya y

### Las elecciones municipales se harán en tres domingos consecutivos

Empezarán en noviembre y afectarán a la mitad de los actuales representantes

También serán renovados en igual proporción los vocales de las Juntas vecinales de entidades locales menores

MADRID.—El domingo publicó el «Boletín Oficial del Estado» un decreto de Justicia que da normas para la celebración de elecciones municipales. Afectarán éstas a la mitad de los concejales de cada Ayuntamiento y, proporcionalmente, a cada uno de los tercios que integran la Corporación en representación de los cabezas de familia, organismos sindicales y entidades económicas, culturales y profesionales. Las elecciones serán convocadas por decreto del ministerio de la Gobernación y se iniciarán dentro del mes de noviembre, y en tres domingos consecutivos, para elegir los representantes de la institución familiar, de la Organización Sindical y de las entidades económicas, culturales y profesionales. Para la designación del tercio de representación familiar son electores todos los españoles, varones o mujeres, vecinos del respectivo Municipio y mayores de veintidós años o, que habiendo cumplido los dieciocho se hallen legalmente emancipados y estén inscritos en el censo electoral de 1951 con la condición de cabeza de familia. Para designar el tercio de representación sindical, los que a las anteriores condiciones de nacionalidad, edad y vecindad, usen las de hallarse afiliados a la Organización Sindical, mediante adscripción directa, a una de sus entidades radicantes en el término y haber obtenido nombramiento de compromisario electoral; y para el tercio representativo de entidades económicas, culturales o profesionales, los que ostenten la cualidad de concejales elegidos por los dos grupos anteriores. Todo elector, dispone el decreto, tiene el derecho y la obligación de votar, y sólo pueden excusarse

los mayores de sesenta y cinco años, los impedidos físicamente, los clérigos y religiosos, jueces de Primera instancia, municipales y comarcales, y los notarios.

El decreto establece normas para la elección del tercio de representación familiar, que se verificará mediante la admisión de sufragio igual, directo y secreto, por los vecinos inscritos en el censo electoral del presente año como cabezas de familia, del tercio de representación sindical, que se verificará mediante el sistema de sufragio igual, directo y secreto, cuyo número será igual al decuplo del de concejales que deban elegirse por su grupo en el respectivo municipio; y del tercio representativo de entidades económicas, culturales y profesionales, que se efectuará conjuntamente por los concejales elegidos y proclamados en representación de los otros dos grupos, y habrá de recaer en candidatos que figuren en lista propuesta por el gobernador civil de la provincia, comprensiva de un número triple al menos, de los que hayan de elegirse.

Se dispone, asimismo, que la renovación afectará alternativamente, y dentro de cada grupo, a los concejales ejercientes de mayor y de menor edad, hasta que se complete el número de los que deben cesar.

Se determina, igualmente, que debe renovarse por mitad los vocales de las Juntas vecinales en las entidades locales menores, conforme a lo dispuesto en el artículo 77 de la vigente ley de Régimen Local.

### Cantero-Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol

### Viuda de Julio Lastras

PASO DE LA ENCARNACION  
Callejón del Camarero — AVILA

### MAQUINARIA

vinícola y oleícola moderna perfeccionada. Material para bodegas. M ARODAN y REZOLA, S. L., Ingenieros. LOGROÑO Representante para la provincia: Representaciones Avilés, Barrea, 5

«¿Qué es un duro al año? Nada. Pero con la aportación de muchos duros al año la Obra Pontificia de la propagación de la Fe tiene que atender a las Misiones Católicas».

descanso de su alma. Capitán Cortés (Presente) Caídos del benemérito Cuerpo de la Guardia Civil y otros en defensa de la Patria (Presente)

M. C. y P. S.

## Clemencia para la juventud estudiantil

Discurso de apertura del Curso Académico 1951-1952 en Avila, pronunciado por el director del Instituto Nacional de Enseñanza Media, Dr. D. Manuel Carlos Alvarez Querol

(Conclusión)

Considerando un deber responder a la llamada noblemente intencionada del ministro de Educación Nacional, proponemos las siguientes soluciones que corresponden en número a los defectos o vicios señalados:

1) Bachillerato de seis cursos con una media de cinco asignaturas por año. Los dos primeros cursos ocasionan una incomodación en el alumno, demasiado niño todavía para atender explicaciones de diversos profesores. Estos, por lo general, consideran ingrato su trabajo con mentes demasiado vírgenes, en cursos casi siempre numerosos que se llevarían mejor por un sólo profesor responsable de los mismos, especializado en este tipo intermedio, de enseñanza. Para la selección de este profesorado debería buscarse un sistema más sensato que la oposición. Interesan más hombres abnegados y trabajadores, buenos pedagógicos y organizadores del trabajo infantil, que eruditos inteligentes capaces de derrotar a los anteriores en una oposición. Esta selección, que en otras latitudes no presenta dificultad, es difícil para nuestra idiosincrasia tan imbuida del favoritismo y la recomendación, por ello cabría

una especie de oposición que se decidiera no por erudición sino por resultados positivos obtenidos en la preparación de grupos de alumnos similarmente dotados durante unos cursos especiales que se organizaran al efecto. En fin dejando aparte el sistema empleado en su selección tenemos el firme convencimiento de que un régimen intermedio entre el de la escuela y el Instituto rendiría mejores frutos con este tipo de alumno que el actual.

El plan cíclico no debe entenderse en el sentido de fraccionar el cuerpo de doctrina de las disciplinas como lamentablemente ocurre con la Física y la Química, por ejemplo.

2) El profesorado oficial de Enseñanza Media se considera como el más idóneo de que dispone el Estado para controlar e inspeccionar la labor de la enseñanza no oficial a la que debe encauzarse por derroteros de sana emulación, no económica sino docente, y prestarle toda clase de facilidades, si se decide a seguir esos caminos, por constituir una ayuda importante a la ingente carga que significa para el Estado la educación pública. El control se realizaría en forma perfecta mediante los clásicos exámenes anuales o, en todo caso, al final de los cursos tercero y sexto.

Siendo así que el Estado tiene perfectísimo derecho a fiscalizar la actuación de su funcionarios tenemos la creencia de que no estaría mal visto por el profesorado oficial de enseñanza media el que los exámenes de alumnos oficiales estuvieran supervisados por un catedrático universitario en funciones de inspector, siempre y cuando la iniciativa del examen esté a cargo de aquél, lógicamente mejor conocedor de la psicología del bachiller diferente a la del universitario. Lo consideramos un caso análogo al de actuación del catedrático-inspector de las escuelas preparatorias de los Institutos, al menos como personalmente venimos realizándolo en las pruebas de ingreso de alumnos y alumnas. El maestro pregunta y del nivel de preguntas y respuestas se sacan ciertas conclusiones sobre discípulos y preparadores. El maestro sabe más, mucho más, de niños que el catedrático de enseñanza media y éste, más, mucho más, de bachilleres que el de Universidad.

3) El examen de Estado, o segunda reválida si se quiere, para la colación del título de bachiller, atañe única y exclusivamente a los Institutos Nacionales de Enseñanza Media que abran no solamente «humanitario» sino elevarlo de nivel y a él sólo debe llegar los que cuenten con un mínimo de posibilidades de sobrepasarlo. La garantía de ello la daría el apartado (2) con el examen de tercer curso. Veríamos gustosos, pues sería un testigo de excepción para proclamar nuestra imparcialidad, a un catedrático universitario presidiendo los tribunales. No queremos pasar por alto, sin embargo, la opi-

nión de un querido compañero a este respecto. Es catedrático de antiguo y conservó durante muchos años todos los defectos que honradamente, había ganado por oposición. Un día perdió de golpe una parte fundamental de ellos. Está lógicamente resentido. Al comentar esta solución exclamó: «Conforme pero que presta los tribunales de reválida universitaria un académico». No obstante la aceptación gustosa a cambio del caos actual.

4) No interesa la protección escolar desparada entre muchos sino concentrar lo disponible en los auténticamente bien dotados y proseguir ininterrumpidamente esta protección durante la Enseñanza Superior.

5) Las cinco notas clásicas, suspenso, aprobado, notable, sobresaliente y matrícula de honor es todo lo que cabe calibrar sobre la formación de un alumno. Una nota inferior a cinco merece la reproposición en la asignatura, sin que valgan absurdas compensaciones.

Sería motivo de gran satisfacción para nosotros el que alguna de las indicaciones apuntadas sirviera de algo a quienes con tanto entusiasmo, preparación y espíritu del deber quieren abordar la urgente necesaria reforma de la enseñanza media española. El profesorado oficial quiere para sí toda la responsabilidad que le corresponde y también toda la consideración y respecto que se le debe por una competencia y una preparación que le permite decir con San Agustín « Si me considero nada valgo, pero si me comparo valgo mucho»

# El Príncipe Ludovico Chigi, Gran Maestro de la Soberana Orden de Malta, visitará nuestra Ciudad el lunes próximo

Alcaldía de Avila

Nuevamente ha de dirigirse esta Alcaldía al pueblo de Avila, pues el lunes, día 22 del actual, nos honrarán con su visita a esta Ciudad el Príncipe Ludovico Chigi, Gran Maestro de la Soberana Orden de Malta, el excelentísimo señor Ministro de Obras Públicas y otros altos cargos que a uno y otro acompañan.

Los ilustres huéspedes llegarán a Avila, en tren especial, a las doce y cuarto de la mañana, para regresar a Madrid a las cuatro y media de la tarde. Las calles del recorrido durante su estancia en Avila serán las de la Avenida de José Antonio, plaza de Santa Ana, Isaac Peral, Duque de Alba, Plaza de Santa Teresa, calle del Generalísimo Franco, plaza del Teniente Arévalo, calle de Santo Tomás, plaza de Pedro Dávila y Rastro, calle de Cepedas, plazas del General Mola y de la Santa, calle de Caballeros, plaza de la Victoria y Zurraquin, calle Tomás Luis de Victoria, plaza de la Catedral, calles de San Segundo y Lope Núñez, plaza de San Vicente y Avenida de Portugal.

Dando una vez más esta Ciudad prueba de su hospitalidad y respetuoso afecto a tan ilustres visitantes, espera la Alcaldía que los vecinos de todas las calles y plazas citadas engalmen sus balcones con colgaduras.

EL ALCALDE.

## GRATITUD A LA CIUDAD

Esta Alcaldía se complace en testimoniar a todos los abulenses su agradecimiento y felicitación por su colaboración eficaz al éxito de los actos celebrados el día 15 de los corrientes, conmemorativos del V Centenario del nacimiento de la Reina Isabel la Católica, en respuesta calorosa al llamamiento de esta Alcaldía.

Se han recibido telegramas y cartas laudatorias del comportamiento ejemplar y caballeresco de Avila y porque consideramos correspondiente a estas felicitaciones principalmente a la hidalga acogida de esta ciudad, se publicarán en este DIARIO DE AVILA cuantos se reciban.

Han sido en nuestro poder los siguientes telegramas del día 16 de este mes:

Del excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto María Artajo: «Felicitó Corporación Municipal y vecindario por feliz éxito actos ayer y agradezco grandes atenciones tenidas con diplomáticos ameri- canos y conmigo.»

Del excelentísimo señor don

## ¡Labradores!

Servimos rápidamente abonos todas clases, pago contado. «Ruisenfor». Grupo Mariano Rodríguez 21. Teléfono 1770. Salamanca.

## Distrito Forestal de Avila

Vivero General Forestal ANUNCIO

Se compran botes viejos en partidas importantes. Tamaño bote cuarto de kilo.

## SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL.—VENEREAS.—SIFILIS  
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde  
Duque de Alba, 4, 2.

Rubens Ferreira de Mello, embajador del Brasil: «Agradecido complacido las atenciones recibidas ruego aceptar mis sinceras felicitaciones gran éxito las fiestas celebradas ayer en esa admirable e ilustre ciudad.»

Del excelentísimo señor don Augusto Mijares, embajador de Venezuela:

«La belleza de la ciudad y la gentileza de los abulenses serán para nosotros perdurable recuerdo. Mi señora y mis hijos se unen a mí para manifestar una vez más nuestro agradecimiento al excelentísimo Ayuntamiento y demás autoridades así como a la culta sociedad de Avila.»

El alcalde, José María Martín Sampedro.

## Fiscalía Provincial de Tasas de Avila

ANUNCIO DE SUBASTA

El próximo día 23 de octubre, a las 12 de la mañana, se procederá en la Fiscalía Provincial de Tasas de Avila, a la subasta de una bicicleta seminueva, marca «Super B. H.», bajo el tipo de tasación de 900 pesetas.

Avila, 17 de octubre de 1951.—  
El fiscal provincial de Tasas

SE ARRIENDAN en Pejarilla la montonera junta o separada y pastos de invierno y primavera para ovejas, con buenos cobertizos. Informará y tratará en la finca, el montañés, Angel Rodríguez Prieto.

## Cornezuelo centeno

Difícil recogerlo, fácil malvenderlo. Si quiere vender bien solicite precios. Isaac Lobo. Plaza de la Victoria, 7.—Avila.

EXTRAVIO media de cristal. Se gratificará en Infantil Maricarmen, Plaza San Vicente.

# EL DIARIO DE AVILA

Redacción Administración  
Plaza del Teniente Arévalo, 7

Teléfono 24  
Apartado de Correos, 8

## Notas de Sociedad

Boda

Ante la imagen de Nuestra Señora de la Cinta, en la S. I. Catedral de Tortosa, que se hallaba artísticamente adornada han contraído matrimonio la encantadora señorita María Eugenia Martín Flores y el teniente de Intendencia con destino en la Academia de Avila don Guillermo Gufo Castañón, apadrinados por los padres de los contrayentes, don Gerardo Martín y doña Dolores Castañón de Gufo.

Bendijo la sagrada unión y celebró la misa de velaciones el reverendo Morén Tovar, párroco de aquella ciudad, que dirigió a los nuevos esposos una sentida plática.

Las arras eran portadas por la niña Rosa-María, hermana de la desposada, lindamente ataviada, firmando el acta matrimonial como testigos don Miguel Guinat y don José Zurita.

Los nuevos esposos obsequiaron a sus invitados con un almuerzo, saliendo en viaje de bodas para distintas poblaciones, terminando en Avila donde fijarán su residencia. Eshorabuena.

Aniversario

Esta mañana se han celebrado misas en las Parroquias de San Juan y San Pedro y el alumbrado en las Reparadoras; todo ello aplicado por el eterno descanso del alma de doña Joaquina Rivilla Martín, con motivo de cumplirse el cuarto aniversario de su fallecimiento.

Renovamos nuestro sentimiento a sus familiares.

## Dr. Federico Collado

Puericultor del Estado y jefe del Servicio de Puericultura del Hospital

Reanuda su consulta de enfermedades de la infancia, de doce a dos y de cuatro a seis  
Avenida José Antonio, 2. Telf. 635



Día 20, Sábado.— Santos Juan Canclo, pb.; Marta e Irene.

La misa y oficio divino son de San Juan Canclo con rito doble y color blanco.

Novena a Jesús Sacramentado

Se celebra en la iglesia de las Reparadoras del 17 al 25 de octubre, a las siete de la tarde, predicando el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral.

Mes de octubre

Real Monasterio de Santo Tomás.—Del día 8 de octubre al 2 de noviembre inclusive, se tendrá el ejercicio del mes de octubre a las ocho de la tarde.

Santa Teresa de Jesús.

La Santa.—La Comunidad de Padres Carmelitas, Ilustre Patronato, Corporaciones, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses dedican solemnemente en honor de la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, motetes, bendición y reserva e himno final.

Nuestra Señora de la Portera

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

Todas las tardes, a las seis y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación y Visita al Santísimo, Visita a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.



Especáculos anunciados

Gran Cinema.—7,30 y 10,30, «La Leona de Castilla» (2).

Teatro Principal.—7,30 y 10,30, «Doce horas de vida» (3).

Moralidad: (1) Todos, incluído niños.—2) Jóvenes.—3) Mayores.—4) Mayores, con reparos.—5) Gravemente peligrosos.

## El mercado de hoy

Precios aproximados de los artículos puestos a la venta en el mercado celebrado esta mañana: Uva blanca, de 3 a 4; manzanas de 2 a 5; peras de 4 a 5; plátanos a 9; limones a 8; pimientos de 3 a 4; higos a 2'50; melocotón de 2 a 4; tomates de 1 a 2; castañas a 4; patatas de 1'10 a 1'30; huevos de 24 a 26 pesetas docena.

## IGUALATORIO Médico-Quirúrgico de Avila

Consulta de todas las Especialidades. Rayos X. Intervenciones quirúrgicas. Senatorios. Ambulancias. Libre elección de Especialista.

Oficinas: Tomás Luis de Victoria, 17. Avila.

SE VENDE camión a toda prueba. Razón: Garaje Avila.

## Mejoras urbanas

Ayer vimos con agrado cómo se colocaban en nuestra Capital los nuevos indicadores de paradas de autobuses, taxis, turismos, etcétera, así como banderas indicadoras de prohibición de estacionamientos y demás señales de tráfico pintadas en los bordillos.

Felicitemos muy de veras al concejal encargado de Tráfico señor González Delgado, por estas mejoras que no cabe duda redundarán en beneficio de Avila y en general de todos los ciudadanos que podrán así andar con mayor tranquilidad por la vía pública.

## Alcaldía de Avila

ANUNCIO

El próximo miércoles 24 de los corrientes, a las doce de su mañana se efectuará en el Salón de Actos del Palacio Consistorial la subasta pública para el aprovechamiento de pastos de otoño e invierno del Soto y Eras de la Dehesa Boyal con 430 reses lanaras, siendo el tipo de subasta el de 21. 100 pts.

El pliego de condiciones a disposición del público se encuentra de manifiesto en las Oficinas Municipales.

Avila 19 de Octubre de 1951.—  
El alcalde, José María Martín Sampedro.

## Registro Civil

Inscripciones efectuadas durante las últimas 48 horas:  
Nacimientos: Teresa Restan Blázquez, en Covachuelas 7; Víctor Galán Martín, en el Hospital Provincial.

Matrimonios: Virgilio Martín Encinar con Antonia de Juan Gil, en San Juan; Jerónimo Hernández Rodríguez con Alejandra Díaz Iglesias, en San Vicente; Félix López Sánchez con Lucía Sánchez Arenas, en San Juan; Martín Sánchez Arenas con Rafaela Jiménez López, en San Juan; Aurelio Fuertes Muriel con María del Carmen Martín Rollán, en Santa

## Atlee en un discurso pronunciado anoche volvió a atacar duramente a Churchill

LONDRES, 19.—El jefe del actual Gobierno inglés, Atlee, en un discurso pronunciado anoche, ha vuelto a atacar al jefe del partido conservador, Churchill. «Estamos viviendo unos tiempos más difíciles al que creen algunos políticos pasados de moda», dijo Atlee, y añadió: «Ya no basta con enviar alguno de nuestros acorazados, allí donde tenemos que contrarrestar algún movimiento que nos sea hostil.»—EFE.

## A los jóvenes de A. C. y de la O. A. R.

El próximo sábado, día 20, a las ocho y media de la noche en los salones del Centro «San Juan Evangelista» (Plaza del Teniente Arévalo, 5), comenzaremos el curso 1951-52 con el solemne acto de la Sabatina, interviniendo al final la rondalla de la O. A. R.  
Invitamos desde estas columnas a toda la juventud de Avila.

## Exposiciones abulenses

En días pasados dimos cuenta a los lectores de la inauguración en los salones de la Diputación de las Exposiciones de Artesanía y Fotografía Artística organizadas por la Vicesecretaría provincial de Obras Sindicales de Avila y otra de la Escuela de Trabajo. De las primeras ya hemos escrito, resumiendo solo decir que ambas Exposiciones han sido usualmente elogiadas por cuantos las han visitado, signo éste de su excelente organización y de los trabajos notables que en ellas se han presentado. Hoy nos ocuparemos de la Exposición de la Escuela Elemental del Trabajo.

Su instalación, distribución y presentación estética de los objetos inmejorables. Es una Exposición sobria y a la vez rica, interesante e instructiva.

En ella están representados los cinco talleres que comprende la Escuela: Cantería, Carpintería, y Ebanistería, Mecánica, Electricidad y Hojalatería y Fontanería. Entre los trabajos de Cantería, magníficamente logrados, destaca un espléndido escudo de la provincia; una cruz cilíndrica con su penna y unas columnas con basamento.

Carpintería presenta piezas de ajuste; trabajos en miniatura; molduras emboquilladas en relieve, una puerta de estilo francés, con ensamblados en relieve a dos caras y una primorosa escalera espiral, que llama la atención del visitante por su vistosidad, por la audacia de su concepción y por la justeza de su realización.

El taller de Mecánica ofrece variedad de trabajos de iniciación de ajuste, forja y torno y dos tornos magníficos, uno Universal y el otro Revolver Rápido de rosca.

Electricidad expone un maravilloso cuadro eléctrico de laboratorio, perfectamente logrado, con su ordenada complicidad, aparte

El ministro de Marina portugués, visita El Ferrol

EL FERROL DEL CAUDILLO. 18.—Ha llegado a esta población el ministro portugués de Marina acompañado de su esposa y sus dos hijos. Después de visitar las instalaciones portuarias y la ciudad, dicha ilustre personalidad marchará a Marina, donde se propone visitar la Escuela Naval, el próximo sábado día 20.

SE ARRIENDAN pastos para 600 cabezas lanaras, temporada invierno, con cerradero en la Dehesa de Aldalgordo, término de Tolbaños. Informes y tratar en la misma.

SE ARRIENDAN pastos para 250 ovejas y hasta 40 vacas para Extremadura, dehesa con otoño y tron especial de ganado. Razón Daniel Ortega, en San Rafael (Segovia). Teléfono 16.

SE ARRIENDAN pastos para 250 ovejas y hasta 40 vacas para Extremadura, dehesa con otoño y tron especial de ganado. Razón Daniel Ortega, en San Rafael (Segovia). Teléfono 16.

SE ARRIENDAN pastos para 250 ovejas y hasta 40 vacas para Extremadura, dehesa con otoño y tron especial de ganado. Razón Daniel Ortega, en San Rafael (Segovia). Teléfono 16.

SE ARRIENDAN pastos para 250 ovejas y hasta 40 vacas para Extremadura, dehesa con otoño y tron especial de ganado. Razón Daniel Ortega, en San Rafael (Segovia). Teléfono 16.

SE ARRIENDAN pastos para 250 ovejas y hasta 40 vacas para Extremadura, dehesa con otoño y tron especial de ganado. Razón Daniel Ortega, en San Rafael (Segovia). Teléfono 16.

SE ARRIENDAN pastos para 250 ovejas y hasta 40 vacas para Extremadura, dehesa con otoño y tron especial de ganado. Razón Daniel Ortega, en San Rafael (Segovia). Teléfono 16.

SE ARRIENDAN pastos para 250 ovejas y hasta 40 vacas para Extremadura, dehesa con otoño y tron especial de ganado. Razón Daniel Ortega, en San Rafael (Segovia). Teléfono 16.

## PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

## D. Victorino Sampedro Galán

INDUSTRIAL

Que falleció en Avila, el día 20 de octubre de 1950

A LOS 68 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Su viuda doña Jerónima Tejada Sánchez; hijos doña Gregoria, doña Apolonia (viuda de Saucedo), don Marcos (Guardia Civil en Chelva, Valencia), doña Felisa, don Baltasar y doña Isidra; hijos políticos don Baldomero Gallego, doña Genoveva Maiz y doña Eufimia González; hermanos don Florentino y doña Petra; nietos y demás familia.

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

El funeral que se celebre mañana, día 20, a las ocho y media, en la Parroquia de Santiago, y la misa de siete en el altar del Carmen de la Santa, así como las que se celebren en el Colegio Carmelitano de Medina del Campo y en Chelva (Valencia), serán aplicadas por su eterno descanso.

Avila 19 de octubre de 1951.